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QUESTIONÁRIO A PROFESSORES 
 

AMOSTRA: 25 Professores (22) e funcionários (3) 

 

Foi feito um questionário aos professores/formadores e assistentes operacionais/técnicos 

do Instituto de Gouveia para aferira perceção dos mesmos a respeito dos diferentes 

serviços do Instituto de Gouveia. 

Apresentamos em seguida, o estudo estatístico do mesmo. 

______________________________________________________________________ 

 
Este questionário está organizado em quatro partes, a saber: i) Órgãos Diretivos da Escola; ii) Serviços, 

instalações e atendimento, iii) Estrutura de apoio aos/às alunos/as e iv) Cultura de Escola. Vamos respeitar 

estas secções na elaboração do estudo estatístico. 

 

PARTE 1 | ÓRGÃOS DIRETIVOS DA ESCOLA 
 

A primeira questão do questionário pretendia verificar qual a perceção dos inquiridos sobre a gestão dos 

recursos humanos na escola. A totalidade das respostas foi positiva. 

 
Gráfico 1 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

Todos os inquiridos consideraram que os órgãos diretivos apoiam o desenvolvimento profissional dos 

colaboradores 

 
Gráfico 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
No que concerne à questão sobre se delegam funções noutros atores educativos, a maioria dos 

professores/funcionários respondeu favoravelmente (Gráfico 3), o mesmo acontecendo na questão sobre o 

envolvimento de terceiros nas tomadas de decisão (Gráfico 4). 
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Gráfico 3      Gráfico 4 

 

 

 

 

 

 

Também foram positivas as respostas à questão sobre o conhecimento que os órgãos diretivos têm dos 

assuntos sobre os quais têm que decidir, como se pode observar no gráfico seguinte. 

 
Gráfico 5 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

No que se refere à divulgação da informação eficazmente e atempadamente, as respostas dividem-se, 

38,1% avaliam no grau 3, seguido de 33,3% no grau 4 e, 28,6% avaliam no grau 5 da escala de Likert. 

Considerando os níveis podemos dizer que a divulgação de informação é realizada de forma eficiente e 

atempadamente. 

 
Gráfico 6 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

Nas questões relacionadas com a visão da escola para o futuro, 66,7% dos inquiridos considera que os 

órgãos diretivos têm visão estratégica (gráfico 7) e um número significativo, distribuído na graduação 4 

(47,6%) considera que definem metas e objetivos a atingir de acordo com as áreas de intervenção 

prioritárias (gráfico 8). 
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Gráfico 7      Gráfico 8 

 

 
 

 

Na questão relativa às estratégias de aproximação à comunidade, as respostas dividem-se entre a 

graduação 4 e 5 com 47,6% (gráfico da esquerda) e 61,9% (graduação 4) inquiridos consideram que o 

órgão de gestão atende e ouve as sugestões dos/as alunos/as (gráfico da direita). 

 
Gráfico 9      Gráfico 10 

 

 

 

 
À questão, os órgãos diretivos promovem um ambiente de partilha e cooperação, as respostas 

distribuem-se de igual percentagem na graduação 4 e 5, (47,6%), como se verifica no gráfico seguinte.  

 
Gráfico 11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 Relativamente ao gráfico que ilustra a questão que procura analisar a consistência e divulgação na 

comunidade educativa de critérios na aplicação de medidas disciplinares aos alunos, 61% dos 

inquiridos classifica esta ação com nível 4. 
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Gráfico 12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Já no que respeita à comunicação interna, a maioria dos inquiridos classificou positivamente os vários 

processos formais e/ou informais (suporte escrito, contacto pessoal, mail, internet) de divulgação de 

informação por parte da direção e considerou-os suficientes. 

 
Gráfico 13 
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PARTE 2 | SERVIÇOS, INSTALAÇÕES E ATENDIMENTO 

 
No que concerne à simpatia e cordialidade no atendimento dos serviços administrativos da escola, 

(gráfico 14) a totalidade dos inquiridos considera positivo, sendo que, no que respeita à eficácia no 

atendimento, as respostas positivas, dividem-se entre, 52,4% no nível 4 e 38,1% no nível 5. (gráfico 15). 

 

Gráfico 14      Gráfico 15 

 

 

 

Ainda sobre os serviços administrativos da escola, sobre o conhecimento dos assuntos a tratar 66,7% 

(nível 5) dos inquiridos responderam positivamente à questão (gráfico 16), e estão satisfeitos com o horário 

de atendimento (gráfico 17). 

 

 Gráfico 16       Gráfico 17 

 

 
De modo geral, os inquiridos estão satisfeitos com a simpatia e cordialidade no atendimento de todos os 

funcionários da escola (gráfico 18), assim como com a sua disponibilidade para o esclarecimento de 

dúvidas (gráfico 19). 

 

Gráfico 18      Gráfico 19 
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A nível global, os inquiridos consideram eficaz a resolução de problemas pelos funcionários da escola, 

sendo preponderante a resposta de nível 4, 52,5%. 

 

Gráfico 20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Já no que concerne à limpeza geral da escola, nos espaços comuns: no Pólo 1; estabeleceram o nível 4 

(57,1%) (ver gráfico 21), no Pólo 2 (S. Julião), 5% dos  inquiridos classificaram com nível 2, no entanto 

95% (distribuídas entre o nível 3, 25% e os níveis 4 e 5, 35%) dão uma avaliação positiva (gráfico 22) e 

Oficinas (gráfico 23) as respostas incidiram no nível 3 (48,3%) . Neste âmbito deve-se analisar as sugestões 

colocadas pelos inquiridos, devendo ponderar-se se faz sentido manter estas questões em futuros 

questionários, uma vez que nem todos os docentes ou funcionários da escola frequentam os espaços 

regularmente.  

 

Gráfico 21      Gráfico 22 

 

  Gráfico 23 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Em relação à classificação que foi atribuída em relação à limpeza das instalações sanitárias. Em relação 

ao Pólo 1 (gráfico 24), verificou-se uma resposta negativa, no entanto, obteve-se 50% das respostas no 

nível 4 e 40% no nível 5, considerando estes inquiridos, que as instalações sanitárias encontram-se limpas. 
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Em relação ao Pólo2 (S. Julião), (Gráfico 25), a avaliação foi considerada positiva. Em relação à limpeza 

das oficinas (Gráfico 26) manifesta-se a existência de uma resposta negativa, porém verifica-se a 

predominância positiva no nível 4 ((40% dos inquiridos). 

 
Gráfico 24 – Pólo 1     Gráfico 25 – Pólo2/s. Julião 

 

 
Gráfico 26 - Oficinas 

 

 

 

 

 

 

 
 

No bar da escola, sem exceção foi considerada muito positiva a eficácia no atendimento. 

 

Gráfico 27 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
No que respeita aos preços praticados no bar da escola todos os inquiridos se encontram satisfeitos. 

 

Gráfico 28 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

No que se refere à diversidade dos alimentos, registam-se duas respostas negativas que são superadas pela 

classificação de nível 3, de 50% dos inquiridos e de nível 4, 35% dos inquiridos. (Gráfico 29)  No que diz 

respeito à qualidade dos alimentos à venda no bar, (Gráfico 30) verifica-se que a avaliação é positiva. 
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Gráfico 29      Gráfico 30 

 

 

 

No que diz respeito ao horário praticado no bar da escola (Gráfico 31), quer em relação ao ambiente físico 

do mesmo (Gráfico (32) todas as restantes respostas são positivas.  

 
Gráfico 31      Gráfico 32 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
Já no que concerne às normas de higiene e limpeza do espaço do bar, a maioria dos inquiridos encontram-

se satisfeitos, registando-se apenas uma resposta negativa (Gráfico 33). Em relação ao horário do bar, a 

maior parte dos inquiridos (66,7%) encontram-se satisfeitos (Gráfico 32). 

 
Gráfico 33       Gráfico 34 

 

 

 
Sobre a organização e o funcionamento da biblioteca escolar, os inquiridos revelam estar satisfeitos. 
 

 

 

 

 

 

 



 

9 

Questionário de Satisfação Professores e Assistentes Técnicos/operacionais | 2021/22  

Gráfico 35 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
No que diz respeito aos Recursos Materiais Disponíveis, um inquirido revela que não se encontra 

satisfeito com os recursos disponíveis, por outro lado, 35% colocam este item no nível 4 da escala Likert. 

 
Gráfico 36 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Cem por cento dos inquiridos encontra-se satisfeito com o horário da Biblioteca Escolar (Gráfico 37). 

Em relação ao ambiente físico do espaço (Gráfico 38), um inquirido encontra-se insatisfeito, no entanto, os 

restantes 95% consideram positivo o ambiente da biblioteca. 

 
Gráfico 37      Gráfico 38 
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PARTE 3 | ESTRUTURAS DE APOIO AOS ALUNOS 

 
Esta secção do questionário foi dirigida apenas a professores, não tendo sido respondida pelos assistentes 

técnicos e operacionais da escola. 

 

Todos os docentes se mostraram satisfeitos no que concerne à organização e funcionamento do CAA 

(Centro de Apoio à Aprendizagem). 

 

Gráfico 40 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Como se pode verificar os inquiridos estão satisfeitos com o funcionamento e organização do CAA.  

 

No que se refere aos recursos disponíveis, os inquiridos estão satisfeitos, de realçar que 65% dos inquiridos 

classificam com níveis 4 ou 5, assim como, o horário do CAA que 75% dos inquiridos classificam com os 

níveis 4 ou 5.(Gráficos 41 e 42) 

 

Gráfico 41                           Gráfico 42 

 

 

 

 

 

Já no que se refere aos SPO (Serviços de Psicologia e Orientação), a totalidade dos inquiridos encontra-

se satisfeita com a forma como os SPO divulgam os seus projetos e ações na comunidade. No entanto, na 

questão relativa à satisfação com as atividades desenvolvidas, regista-se um inquirido insatisfeito em 

contraposição com 95% satisfeitos, sendo 90%, distribuídos nível 4 e 5. (Gráficos 43 e 44) 
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Gráfico 43      Gráfico 44 

 

 

 

 

 

Por fim, e no que diz respeito à resposta dos SPO às solicitações dos professores, 50% dos inquiridos avalia 

com nível 4, e na totalidade estão satisfeitos. 

 

Gráfico 45 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

No que diz respeito aos serviços da EMAEI, os inquiridos demonstram satisfação em relação aos serviços 

disponibilizados. 

 

Gráfico 46 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

O ambiente entre colegas na sala de professores, foi considerado positivo por todos os docentes inquiridos. 

Responderam positivamente, 95% na totalidade avaliou com níveis 4 e 5 no seu conjunto. 

 
Gráfico 47 
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Já no que concerne ao ambiente físico na sala dos professores, 5 % dos docentes (1 professor) 

classificaram-no negativamente (Gráfico 47) e todos os docentes se mostraram satisfeitos com a 

informação disponibilizada neste espaço (Gráfico 48). 

 

Gráfico 47               Gráfico 48 

 

 

Na questão dispõem dos recursos adequados para a prática letiva, 95% docentes estão satisfeitos, apenas 

1 docente (5%) atribuiu nível 2, como se pode analisar no gráfico seguinte. 

 
Gráfico 49 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PARTE 4 | CULTURA DE ESCOLA 
 

Foi considerado por todos os inquiridos, que no Instituto de Gouveia, os professores e técnicos operacionais 

encorajam os alunos a trabalhar com empenho. 

 

Gráfico 51 
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Em relação ao reconhecimento do trabalho desenvolvido, 61,9% (13 inquiridos) dos inquiridos 

classificam como nível 4 reconhecimento que é dado aos professores e funcionários quando desenvolvem 

um bom trabalho. 

 

 

Gráfico 52 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Em relação à participação nas atividades desenvolvidas pela escola, 52,4% (11 inquiridos) inquiridos 

consideram que se sentem estimulados a participar em atividades da escola. 

 

Gráfico 53 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A maioria dos inquiridos, de destacar que 76,2% (16) consideraram que são informados em tempo 

oportuno dos assuntos pedagógicos (Gráfico 54) e que se envolvem nas tomadas de decisão (Gráfico 

55). 

 

Gráfico 54      Gráfico 55 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



 

14 

Questionário de Satisfação Professores e Assistentes Técnicos/operacionais | 2021/22  

 

 

 

Quanto à participação dos Encarregados de educação/ pais na vida escolar dos seus educandos, 

verificou-se que a maioria dos inquiridos considera que os pais/encarregados de educação são estimulados 

a participar nas atividades da escola.  
 

 

Gráfico 56 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 No que se refere à existência de uma cultura promotora de aprendizagem, 95,2% dos inquiridos (20) 

avaliam com níveis 4 e 5 e, a sua totalidade afirmam que existe (Gráfico 57). 

 

Gráfico 57 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
De seguida, o Gráfico 58, analisa os aspetos que os inquiridos consideram que devem melhorar na escola. 

 

Gráfico 58 
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Analisando o gráfico, como aspetos a melhorar na escola, destacam-se: a disciplina dos alunos, as 

instalações da escola, recursos materiais e equipamentos, com 50% dos inquiridos a considerarem serem 

aspetos a melhorar na escola. De seguida, podemos destacar, com 37% o reforço do número de 

colaboradores e 31% indicam cooperação e motivação entre os/as alunos/as e o envolvimento dos 

pais/encarregados de educação. 

 

Quanto ao envolvimento dos inquiridos em projetos da escola, 62,3% respondem afirmativamente e 36,8 

referem que não estão envolvidos em nenhum projeto da escola, o que, analisando o número de respostas 

na sua totalidade, não é muito significativo. 

 

Gráfico 59 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Relativamente ao Regulamento Interno, 95% dos docentes referem conhecê-lo (Gráfico 60), e 80% 

consideram que este é cumprido (Gráfico 61). 

 

Gráfico 60       Gráfico 61 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Quanto ao Plano Anual de Atividades,95% dos inquiridos afirmam que conhecem o Plano de Atividades 

da Escola.  

 

Relativamente ao Projeto Educativo, 100% dos inquiridos referem conhecê-lo assim como, os objetivos 

estratégicos da escola. 
 
No que concerne ao conhecimento das regras de atribuição do Prémio de Mérito Escolar, 90,5 % afirma 

ter conhecimento das regras e 9,5% ainda desconhecem essas regras. Neste sentido, será importante que os 

Diretores de Turma reforcem a informação acerca das regras que orientam a definição do prémio de mérito 

nos conselhos de turma. 

 
Gráfico 62 
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Já no que concerne ao edifício como um espaço que convida ao ensino e à aprendizagem, 100% dos 

inquiridos consideram que a escola tem instalações que promovem a aprendizagem. 

 
No que diz respeito à disciplina na escola, 81% dos docentes considera que o nível de disciplina existente 

na escola permite o bom funcionamento das aulas. Estes resultados não se aproximam às respostas 

alcançadas no ponto que diz respeito aos aspetos a melhorar na escola,(Gráfico 58) na qual 50% os 

inquiridos consideram como um aspeto a melhorar. Este resultado implica uma reflexão mais cuidadosa 

pela direção da escola. 

 

Gráfico 63 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Seguidamente, verificou-se que 100% dos inquiridos estão satisfeitos por trabalharem no Instituto de 

Gouveia, como se pode analisar no gráfico que se segue, sendo que 57,1% classificam com o nível 4 de 

satisfação. O mesmo se pode confirmar nos gráficos 64 e 65.  

 

Gráfico 64      Gráfico 65 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A finalizar foi solicitado aos inquiridos que referissem sugestões de melhoria, que se passam a transcrever: 

A nível da comunicação: 

- Melhorar a página da Internet da Escola e apostar mais na divulgação das atividades nas redes sociais (o 

facebook tem estado fraco);  

- Melhorar a divulgação das atividades do PAA, antecipando para convidar outros parceiros, incluindo os 

professores da escola.  

Instalações e Equipamento da escola: 

Polo de São Julião: melhorar a água quente para a limpeza e lavagem de loiça; melhorar a limpeza das 

instalações de São Julião. Neste âmbito é importante verificar que nos gráficos da página 6, gráficos 21,22 

e 23, os inquiridos avaliam com nível 4 e 5, 40% dos inquiridos, e apenas 1 avalia com nível 2. Mais um 

item de avaliação a pensar. 

- Realizar ou modificar/alterar balneários para os alunos;  

- Colocar mais aquecimento nas diferentes salas;  

- O portátil do professor às vezes não funciona com o projetor;  

- Cada sala de aula devia ser equipada com um computador; 

- A sala de ASC23 está muitas vezes fria;  

- Melhorar o funcionamento dos projetores de vídeo; 

Nestas sugestões talvez se devessem ter em consideração os resultados da questão dispõem dos recursos 

adequados para a prática letiva, 95% docentes estão satisfeitos, apenas 1 docente (5%) atribuiu nível 2, da 

página 12. 
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Diversidade de Qualidade dos alimentos: 

- Diversidade da ementa da cantina; 

- Melhoria dos produtos do bar;  

- Diversificação dos alimentos no Bar da Escola (opções mais saudáveis).  

Associar estas sugestões aos resultados dos gráficos 29 e 30 relativos à variedade dos alimentos na cantina, 

nos quais 10% dos inquiridos classificam com nível negativo. 

Funcionamento dos serviços: 

- Definir as obrigações dos coordenadores e dos diretores de turma para que possamos perceber as tarefas 

por cargo atribuído; definir, claramente, as funções dos coordenadores de curso relativamente ao PAA. 

- A secretaria deve estar aberta antes das 13h30 de forma a que se possam levar os recursos necessários 

para as aulas que iniciam a essa hora; 

- Reestruturar a biblioteca da escola ao nível dos recursos disponíveis;  

- Planear e dinamizar atividades para os encarregados de educação, nomeadamente ao nível da formação 

(cozinha, pastelaria, animação, mecânica, informática, etc.);  

Aspeto Pedagógico: 

- Repensar os procedimentos adotados na escola que se assemelha, cada vez mais, a uma escola pública, 

deixando pouco tempo e espaço para o que realmente é importante: ensinar e aprender (em todas as suas 

vertentes).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


